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Zadanie

Chcemy kodowaé obrazy metoda DPCM uzywajac predyktora postaci
Zi'iﬁj = azm,l + bzifl,j

Znajdz réwnania ktore nalezy rozwiazaé, aby otrzymaé wspoélczynniki a i b, minimalizujac btad sredniokwa-
dratowy.

Rozwigzanie

Chcemy zminimalizowaé btad $redniokwadratowy:
o = E [(:cm- — )
= E [(:cm- — (azij + bzz‘—l,j))ﬂ
Przyréwnujemy wiec do zera pochodna czastkowa wyznaczona wzgledem a:

0=—— = =2F[(xi; — (amij-1 +bxi—1;))Ti 1]

0 = FEl(zij— (amij-1 +bxi—15))Ti-1]

Korzystajac z wlasnosci (liniowosci) wartosci oczekiwanej otrzymujemy:

Elr;jz;j1] = E(aw;j-1+bri1;)Ti 1]

Elzijrij—1] = ab[z;j-1%ij-1] +bE w1 jTi 1]



Postepujemy analogicznie operujac na pochodnej wzgledem parametru b:

do?
0=—, = —2E (@i — (azij—1 + briz1j))Ti1,]
0 = El(ziy— (azij—1 +bxi1,5))wi-1,]
Elzijrio1;] = Ellawij-1+bxi—1,;)Ti-1,]

E i jzi-1,5] al [z j_1mi-1 5] + O [Tio1 i1 ]

Blad s$redniokwadratowy osiaga minimum wtedy, gdy obie obliczone pochodne sie zeruja, zatem chcemy
obliczy¢ parametry a i b z ponizszego uktadu rownan:

{ Elzijxij1] = al [vijo12ij-1] + bE [Ti-1,j2i,j-1]

Elzijrio1;] = ab (v jo12i-1,5) + bE [Ti-1,j2i-1,5]



